

达连河100兆瓦风电项目

当年开工当年并网发电

本报讯(刘祯远 记者董盈)近日,大唐黑龙江新能源开发有限公司依兰达连河100兆瓦风电项目并网发电,实现了“当年开工、当年并网”目标。

据悉,该项目开发建设区域位于依兰县达连河镇南向2公里处的低山丘陵地带,地表以一般农用地及人工林地为主,项目区域海拔高程在120米~240米之间。项目建成后,每年可为电网提供清洁能源3.18亿千瓦时,节约标准煤约9.6万吨,减少二氧化碳排放量23.84万吨、二氧化硫排放量7172吨、氮氧化物排放量3586吨。

该工程建设规模100兆瓦,安装16台金风科技6.25兆瓦风力发电机组,等效利用小时数为3179.96小时,可将风能高效转化为电能,经220千伏送出线路接入大唐晨光风电场已投运的升压站220千伏母线,随后经达晨线并入电网。项目自开工建设以来,一路乘势而上,8月14日顺利完成首台风机基础浇筑;9月17日完成首台机组首段塔筒吊装;11月23日,16台风机完成全部吊装工作。

下一步,大唐黑龙江新能源开发有限公司将持续推进新能源项目的开发与建设,加强对并网机组的运行监测与维护管理,确保设备稳定运行,充分发挥项目的发电效益,为当地电网输送稳定可靠的风电能源,助力区域能源结构优化和经济社会发展。

利完成首台风机基础浇筑;9月17日完成首台机组首段塔筒吊装;11月23日,16台风机完成全部吊装工作。

下一步,大唐黑龙江新能源开发有限公司将持续推进新能源项目的开发与建设,加强对并网机组的运行监测与维护管理,确保设备稳定运行,充分发挥项目的发电效益,为当地电网输送稳定可靠的风电能源,助力区域能源结构优化和经济社会发展。

利完成首台风机基础浇筑;9月17日完成首台机组首段塔筒吊装;11月23日,16台风机完成全部吊装工作。

下一步,大唐黑龙江新能源开发有限公司将持续推进新能源项目的开发与建设,加强对并网机组的运行监测与维护管理,确保设备稳定运行,充分发挥项目的发电效益,为当地电网输送稳定可靠的风电能源,助力区域能源结构优化和经济社会发展。

利完成首台风机基础浇筑;9月17日完成首台机组首段塔筒吊装;11月23日,16台风机完成全部吊装工作。

下一步,大唐黑龙江新能源开发有限公司将持续推进新能源项目的开发与建设,加强对并网机组的运行监测与维护管理,确保设备稳定运行,充分发挥项目的发电效益,为当地电网输送稳定可靠的风电能源,助力区域能源结构优化和经济社会发展。

奋力冲刺四季度



镜头里的黑龙江·沧桑巨变

小病不出村 看病有保障

龙江乡镇医疗卫生服务不断升级完善



1976年密山市太平乡卫生院。



2024年密山市太平乡卫生院。

图片由受访单位提供

□本报记者 周姿杉

15年间,黑龙江省乡镇卫生院在岗人数从17806人发展到现在的24482人。

10年间,黑龙江省乡镇卫生院医务人员从3163人发展到现在的19835人。

经过数十年的努力,我省基层卫生健康主要指标评价结果综合指标排名位列全国第17位,3年平均进步程度排名全国第5位……黑龙江医疗事业发生着翻天覆地的变化。“乡村诊所”到“专业医院”,经历了沧桑巨变。一所成立于1962年的乡镇卫生院,可以见证我省农村医疗事业的飞速发展。

二十世纪60年代初,坐落于密山市最西部的太平乡卫生院落成,62年风雨兼程,几代医护人员,实现了从医苑幼苗到杏林奇葩的转变,走过了一段从无到有、从小到大、从弱到强的沧桑历程。

“一条石子路,数间小瓦房,是建院之初时医院的现状。”密山市太平乡卫生院副院长赵明洋说,现如今,这里已是一所集预防、医疗、保健为一体的综合性医院,建筑面积987平方米,为太平乡近

11100名百姓提供基本的医疗保障和公共卫生服务。

走进密山市太平乡卫生院,近千平方米的空间、14名工作人员,承担常见病、慢性病治疗及护理工作等基本医疗服务。近年来,卫生院在改善条件、完善功能上下功夫,更好地发挥分级诊疗作用,让周边百姓足不出户享受高质量诊疗服务。

赵明洋介绍,村级卫生室是农村三级医疗卫生服务网络的“网底”,太平乡通过不断提档升级,2018年全乡8个村全部评选为“甲级村卫生室”,让村民“小病不出村、看病有保障”,家门口有了更坚实的“医”靠,为当地百姓打通“最后一公里”架起乡村医疗服务的健康桥。

“趁着午饭前的空当,来村卫生室做个中医理疗。骑车几分钟就能到,太方便了。”密山市太平乡农林村村民杨立明告诉记者,多年腰肌劳损的病痛让他常常往返于大医院。现在好了,普通检查、诊疗这里都能做,村医都能给解决。

提档升级后,太平乡卫生院宽敞明亮。目前,全科门诊、医学检验科、全自动生化仪、全自动血球分析仪、尿分析仪、十二导联心电图等功能完善,中西医药房内各类常见药物种类齐全。“这次带着大医院给的治疗方案,选择回到乡卫生院治疗,方便也有保障。”密山市太平乡太平村村民曲世荣说。

赵明洋说:“基层常见病、多发病形成原因的复杂性,要求乡卫生院医务人员要‘中西贯通’,这里的医生有着较强的中医处方、慢性病中医药保健、中医适宜技术服务能力。2020年,太平乡卫生院成立中医馆,新添置的各类中医诊疗设备,配合着针灸、灸法、推拿、刮痧等多项中医适宜技术,得到村民的一致好评。”

密山市太平乡卫生院代表着黑龙江乡镇卫生院提档升级的缩影。近年来,黑龙江省利用项目资金新建、改建、扩建乡镇卫生院272家、建设67家乡镇卫生院周转房200套,为边远乡镇卫生院配备急救车300台及建设村卫生室1147个、装备健康一体机3400台等。

据了解,2015年以来,黑龙江省216家乡镇卫生院获得国家“群众满意的乡镇卫生院”称号,5家卫生院获得“全国百佳乡镇卫生院”殊荣。16名乡镇卫生院

院长获得“全国乡镇卫生院优秀院长”称号,15名乡村医生获得“全国优秀乡村医生”称号。

省卫生健康委相关负责人表示,全省卫生健康系统组织开展“大抓基层”专项行动,重点抓好6个方面18项工作。同时,研究制定了《提高乡村医疗卫生服务能力解决群众就医购药难题惠民便民十二项举措》,从动态掌握辖区村民健康状况、提升乡村医疗卫生机构服务能力、提高群众看病就医感受3个方面提出12条措施。

同时,省卫生健康委与省医保局、省药监局联合印发了《关于建立基层药品保障联动管理机制 全面加强基层用药保障工作的通知》,从需求端、采购端、管理端、配送端等方面全链条提出满足基层群众用药的措施办法,提出5个方面15条具体措施,各地可实现县乡村统一用药目录,适时储备调拨,解决了以往乡村两级药品配备少等问题。目前,全省已有28个县(市、区)依托县域医共体建设县域中心药房,实行药品采购和配备“药品目录、集中采购、分拨配送、储备调拨、药事服务、药款结算”的六个统一。

院长获得“全国乡镇卫生院优秀院长”称号,15名乡村医生获得“全国优秀乡村医生”称号。

省卫生健康委相关负责人表示,全省卫生健康系统组织开展“大抓基层”专项行动,重点抓好6个方面18项工作。同时,研究制定了《提高乡村医疗卫生服务能力解决群众就医购药难题惠民便民十二项举措》,从动态掌握辖区村民健康状况、提升乡村医疗卫生机构服务能力、提高群众看病就医感受3个方面提出12条措施。

同时,省卫生健康委与省医保局、省药监局联合印发了《关于建立基层药品保障联动管理机制 全面加强基层用药保障工作的通知》,从需求端、采购端、管理端、配送端等方面全链条提出满足基层群众用药的措施办法,提出5个方面15条具体措施,各地可实现县乡村统一用药目录,适时储备调拨,解决了以往乡村两级药品配备少等问题。目前,全省已有28个县(市、区)依托县域医共体建设县域中心药房,实行药品采购和配备“药品目录、集中采购、分拨配送、储备调拨、药事服务、药款结算”的六个统一。

乘“数”而起 以“新”成势

牡丹江爱民区擦亮数字经济产业园新名片

□中共牡丹江市委理论中心组

习近平总书记强调,东北发展,无论析困境之困,还是求振兴之道,都要从思想、思路层面破题。牡丹江市委坚持解放思想作为推进高质量发展的重要保证,将数字经济作为培育新质生产力的核心内容,推动数字产业化与产业数字化协同发展,奋力谱写东北全面振兴新篇章。数字经济产业园1-9月份线上交易额完成4728万元,获今日头条媒体广告城市服务商荣誉称号;开辟“云平台”服务新赛道,典邦自媒体平台法律服务平台占全国线上法律服务市场民事纠纷调解份额的5%,荣获抖音平台法律服务优质服务商、腾讯“视频号”法律服务金牌服务商等荣誉称号。

破立并举,先立后破,实现数字经济全面起步。爱民区积极转变观念,坚持先立后破,促进产业转型升级。“先立”,以数字产业化为基础,主动培育新动能。紧紧围绕“4+3”重点产业体系建设,强化对数字经济的系统谋划、纵深引导,推动数字经济高起点布局。盘活爱民区信大机电1万平方米场地及6000平方米闲置办公楼,依托阿里、抖音等国内一线数字化平台,成功打造数字经济产业园,实现数字化培

训、智能化云仓、数字化电商等多业态发展,已入驻企业30余户,安置就业近300人,1-9月份线上交易额达4728万元,预计年底可实现1亿元以上。现项目一期已满载运行,二期项目正在择址建设。“后破”,以产业数字化为牵引,加快新旧动能转换。立足辖区“4+3”重点产业布局,依据不同产业特点和差异化需求,推动数字技术对传统产业进行全方位、全链条改造,催生产业发展新量,实现“爱民智造”全面起步。仁合堂药业正在建设口服液数字化生产线和智能仓储库房。灵泰药业完成原料药数字车间建设,开发区新厂区全部按照数字化工厂标准进行建设。

破立并举,先立后破,实现数字经济全面起步。爱民区积极转变观念,坚持先立后破,促进产业转型升级。“先立”,以数字产业化为基础,主动培育新动能。紧紧围绕“4+3”重点产业体系建设,强化对数字经济的系统谋划、纵深引导,推动数字经济高起点布局。盘活爱民区信大机电1万平方米场地及6000平方米闲置办公楼,依托阿里、抖音等国内一线数字化平台,成功打造数字经济产业园,实现数字化培

训、智能化云仓、数字化电商等多业态发展,已入驻企业30余户,安置就业近300人,1-9月份线上交易额达4728万元,预计年底可实现1亿元以上。现项目一期已满载运行,二期项目正在择址建设。“后破”,以产业数字化为牵引,加快新旧动能转换。立足辖区“4+3”重点产业布局,依据不同产业特点和差异化需求,推动数字技术对传统产业进行全方位、全链条改造,催生产业发展新量,实现“爱民智造”全面起步。仁合堂药业正在建设口服液数字化生产线和智能仓储库房。灵泰药业完成原料药数字车间建设,开发区新厂区全部按照数字化工厂标准进行建设。

破立并举,先立后破,实现数字经济全面起步。爱民区积极转变观念,坚持先立后破,促进产业转型升级。“先立”,以数字产业化为基础,主动培育新动能。紧紧围绕“4+3”重点产业体系建设,强化对数字经济的系统谋划、纵深引导,推动数字经济高起点布局。盘活爱民区信大机电1万平方米场地及6000平方米闲置办公楼,依托阿里、抖音等国内一线数字化平台,成功打造数字经济产业园,实现数字化培

训、智能化云仓、数字化电商等多业态发展,已入驻企业30余户,安置就业近300人,1-9月份线上交易额达4728万元,预计年底可实现1亿元以上。现项目一期已满载运行,二期项目正在择址建设。“后破”,以产业数字化为牵引,加快新旧动能转换。立足辖区“4+3”重点产业布局,依据不同产业特点和差异化需求,推动数字技术对传统产业进行全方位、全链条改造,催生产业发展新量,实现“爱民智造”全面起步。仁合堂药业正在建设口服液数字化生产线和智能仓储库房。灵泰药业完成原料药数字车间建设,开发区新厂区全部按照数字化工厂标准进行建设。

破立并举,先立后破,实现数字经济全面起步。爱民区积极转变观念,坚持先立后破,促进产业转型升级。“先立”,以数字产业化为基础,主动培育新动能。紧紧围绕“4+3”重点产业体系建设,强化对数字经济的系统谋划、纵深引导,推动数字经济高起点布局。盘活爱民区信大机电1万平方米场地及6000平方米闲置办公楼,依托阿里、抖音等国内一线数字化平台,成功打造数字经济产业园,实现数字化培

全国非物质文化遗产保护工作先进名单发布 我省两个集体六名个人受表彰

本报讯(记者李浙)近日,2024年全国非物质文化遗产保护工作会议在北京召开,会上为“全国非物质文化遗产保护工作先进集体”代表授牌,为“全国非物质文化遗产保护工作先进个人”颁发奖章、证书。黑龙江省2个集体和6名个人光荣获奖。

近年来,我国非物质文化遗产保护事业进入系统性保护新阶段,涌现出一大批保护传承非物质文化遗产的先进集体和先进个人。为表彰先进、树立榜样,进一步鼓舞激励全国非物质文化遗产保护工作者踔厉奋发、勇毅前行,文旅部于日前发布了《关于表彰全国非物质文化遗产保护工作先进集体

和先进个人的决定》。在全国共授予100个单位“全国非物质文化遗产保护工作先进集体”称号,授予198人“全国非物质文化遗产保护工作先进个人”称号。其中,我省同江市文体广电和旅游局、哈尔滨市非物质文化遗产保护中心获评“全国非物质文化遗产保护工作先进集体”;来自黑龙江省建筑职业技术学院的张林、哈尔滨市学生发展服务中心的官哲、绥化县文化馆的王国伍、齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区文化馆的何丽霞、黑龙江省群众艺术馆的邱淑华、伊春市美江木艺有限责任公司的王美江6人获评“全国非物质文化遗产保护工作先进个人”。

我省开展“特供酒”清源打链专项行动

本报讯(记者付宇)24日,省市场监管局在哈尔滨市组织开展“特供酒”清源打链专项行动启动仪式。

此次集中销毁的物品主要涉及假冒“特供”“专供”“内供”党政机关和军队名义制售假冒伪劣酒类商品10余种,600余瓶,总货值达5.3万余元。在销毁现场,执法人员严格按照法定程序,在清点、核对、登记罚没物资后,进行碾压、粉碎等无害化销毁,坚决杜绝再流通。

今年4月份以来,按照市场监管总局部署,省市场监管局组织全省市场监管系统开展“特供酒”清源打链专项行动。围绕“清源”和“打链”目标,全省依法立案78件,行刑衔接3

件,捣毁制假售假窝点1个。

此次销毁活动充分展现了全省市场监管系统坚决依法打击假冒“特供”“专供”“内供”党政机关和军队名义制售假冒伪劣酒类商品的决心,也对潜在的违法行为形成强大震慑效果。

下一步,省市场监管局将围绕制售“特供酒”违法活动全链条,继续保持高压态势。深挖源头,有力铲除不法活动链条,严打重处不法分子,涉嫌犯罪案件线索一律移送公安机关追究刑事责任。以坚决的态度、严实的举措、迅速的行动,切实维护好党政机关和军队的形象,维护好良好的市场秩序,维护好消费者的合法权益。

富裕县:“四好农村路”畅通百姓致富路

□本报记者 吴利红

富裕县是我省首批国家级“四好农村路”示范县,被列为全国108个“四好农村路”高质量发展典型案例之一。日前,记者来到富裕县,探寻富裕县在“四好农村路”示范县的基础上,如何聚焦全链条发展,强化运营,成为全国“四好农村路”高质量发展典型案例。

近日,富裕县降下大雪,田地被白雪覆盖了。通往乡村的道路上积雪已被清到路两侧,各种车辆平稳通过。

位于二道湾镇的富裕县兴业奶牛养殖专业合作社里,300多头奶牛个个膘肥体壮。合作社理事长王现实说,奶牛每天产3吨到4吨鲜奶,由专业车辆送至指定厂家。送奶车经过的乡村公路管理得特别好,下大雪时,公路养护部门对村路及时清理。送鲜奶师傅说,因送的是鲜奶,必须保证及时运达,道路路况好,即便遇到极端天气,也不影响鲜奶的运送。

十年来,富裕县共建设农村公路113条,共计512.3公里,桥梁25座987米,涵洞38道。富裕县以高标准建设农村公路,高质量管理农村公路,农村公路由“线”成“网”,由“窄”变“宽”,由“通”到“好”,出行情况发生着巨大的变化。

“过去村路不畅,雨雪天,农民开车出去卖粮都打怵。”二道湾镇林业村党支部书记董同伟说,如今柏油马路通到百姓家房前屋后,外地客商开车来收玉米,直接开到农民家门口,合作社出去卖玉米也不用绕道了,极大降低了运输成本。

“收秋粮的车辆直接开到我家门口,坐在家里面数着卖粮钱。”李兴华高兴地说。今年志厚乡荣生村农户李兴华家的大豆和玉米喜获丰收,有了便捷的交通运输,销售成本降低了,市场销路也打开了。

良好的交通运输环境,百姓受益,也给企业带来效益。

眼下,正是黑龙江省鼎鼎甜糯玉米加工有限公司速冻甜糯玉米的销售旺季,每天都有三四吨速冻甜糯玉米从繁荣乡运往省内外的一些大型超市。负责生产的厂长赵东说,今年公司扩种了5000亩玉米,收成也不错,新上的玉米真空包装机生产线也开工了,扩建的冷库装满了速冻甜糯玉米。这里便利的运输条件,能够保证产品随时出库运送,满足客户的保“鲜”需求。

为了更方便城乡百姓出行,富裕县抢抓“全国城乡交通运输一体化示范创建县”政策机遇,本着“先行先试”原则,首先对北部的二道湾

镇、富海镇、忠厚乡3个乡镇147个村屯开展公交化改造。北部乡镇公交线路改造,得到了百姓的充分认可。2020年1月1日开通了覆盖全县的新能源公交线路。

公交化改造以后,客运量由过去的日均不到400人次增长至2000人次,客运企业经营收入同比增长了900%。票价在原客运票价基础上下降50%左右,年受益群众达到3.4万人,年降低群众出行费用近3000万元。截至目前,富裕县已开通城乡公交线路35条,配置新能源车辆135辆,实现城乡公交新能源车型覆盖率100%,广大农村居民“家门口乘车”的美好愿景已成为现实。

“满了,出发!”下午3点,客运公司驾驶员周庆军装好需要代运的快递包裹,驾驶一辆客货邮班车载着塔哈镇大哈柏村驶去。

周庆军负责的这条线路长137公里,串起8个村屯。车里除了乘客外,车货箱里装有大大小小的快递包裹。当车辆途经村级客货邮服务站时,周庆军按几声喇叭,站点的工作人员就会立即上车取件。

2021年,富裕县客货邮融合发展工作启动后,“收货难”这一问题得到了解决。眼下,从县内往返大哈柏村的客货邮公交车,每天有两趟,快递能够当天“搭车”下乡到达客货邮服务站的货架上。同时,村民也可以通过公交车辆向县里或外地邮寄快递,实现了足不出村快递物流收取自由。富裕县交通运输局还在全县建立132个快递网点,足不出村就能享受到快递派送的服务,为农村百姓节省了不少费用。

富裕县借助农村客运公交化改造的基础优势,农村客货邮“城乡一体+客货邮网+智慧农业”的做法被交通运输部确定为2023年度“第四批农村物流服务品牌”。

截至目前,按照“定线、定车、定时、定点”代运模式,富裕县35条城乡公交线路全面投入客货邮运营,全县建立农村客货邮综合服务网点113个,覆盖了除县城内4个村以外的86个行政村。今年以来,富裕县交由客货邮运送的物流快递日均达13万件,群众月均减少物流成本费用近40万元。

“行有所乘”,通达农户的农村客运公交化改造“催促”着村民走出去的步伐,“客货邮”融合让农民在家也能享受低成本网购的快乐……这是富裕县依托贯通城乡、便捷通达的路网体系,促进城乡人流、物流高效畅通。“人享其行,物畅其流”正在这里全力推进中……

限期返岗通知

许好生(2301031978****0314):

你已经连续旷工15个工作日,限你于公告之日起15日内到单位办理相关手续,逾期未归,单位将按照《中国铁路哈尔滨局集团有限公司劳动合同管理办法》(哈铁劳字[2020]110号文件)相关规定解除与你的劳动合同。特此通知。

中国铁路哈尔滨局集团有限公司哈尔滨机务段
2024年12月18日